Урок цифры на тему «Цифровой ликбез»
 в МКОУ «Новокулинская СОШ№1»
В январе в нашей школе прошли уроки «Цифрового ликбеза». Этот проект в доступной форме рассказывает подрастающему поколению, как безопасно вести себя в сети Интернет и не стать жертвой мошенников.
Учитель информатики Курбанова Р.А. показала видеоролики и рассказали ребятам о необходимости защиты своего профиля, о финансовой безопасности, о безопасном поведении в социальных сетях. Особое внимание было уделено кибербуллингу, фишинговым ссылкам и онлайн покупкам.
Такие уроки помогают  повысить цифровую грамотность и узнать больше о кибербезопасности в сети Интернет.
«Цифровой ликбез» призван повысить общий уровень информационной безопасности ребят, научить их правильному поведению в интернет-пространстве. 
Участниками данного мероприятия стали обучающиеся 4-11 классов в количестве 76 человек.
Новый урок, подготовленный компанией „Авито“, был посвящен актуальной сегодня теме — как безопасно покупать товары с доставкой онлайн и искать работу в интернете. Важно помнить, что с цифровыми возможностями приходят и риски, поэтому знание о том, как защитить себя, становится необходимым навыком.
 Учитель информатики рассказал школьникам о правилах безопасной сделки, выборе надежных продавцов на интернет-площадках, процессе покупки с доставкой и действиях при получении товара. Кроме этого, школьники узнали о безопасном поиске подработки на онлайн-платформе. 
Новые цифровые сервисы делают жизнь россиян легче и удобнее, а борьбу с кибермошенничеством — эффективнее. 






