

Справка
о проведении родительских собраний
по подготовке учащихся к ГИА -2025



Тема « Подготовка учащихся 9-11 классов  к ГИА -2025»


Цель: Познакомить родителей с организацией подготовки и проведения ОГЭ.
Задачи:
1. Познакомить с Положением о порядке проведения ОГЭ
2. Информировать родителей о процедуре проведения экзамена.
3. Формирование адекватного реалистичного мнения родителей о ГИА.


4 октября в 11 классе и 11 октября в 9 классе были проведены родительские собрания по вопросам ГИА  2025г. в МКОУ «Новокулинская СОШ№1»
В собраниях  принимали участие: классные руководители: Демирова П.Р.-11 класс и Курбанова С.Л -9 класс., директор школы – Султанова Р.К.,       
Зам.дир по УВР Курбанова Р.А учитель биологии и химии - Махмудова Т.М, педагог – психолог Курбанова М.Г., учитель русского языка и литературы Пидуриева М.А., учитель обществознания – Магомедова Х.Г.
Родителей ознакомили с перечнем    предметов, которые они будут сдавать (обществознание, химия, биология, история; литература, информатика, география, иностранные языки). Выпускник может выбрать и сдать любое количество предметов из списка в 11 классе. Для этого он должен заранее планировать сдачу ЕГЭ в досрочный или в основной периоды Обязательными предметами являются математика и русский язык. При выборе предметов важно ориентироваться на планируемую специальность ВУЗа, куда выпускник собирается поступать. На все вопросы, которые задавали  родители , были даны существенные ответы.
Количество родителей присутствовавших на собраниях-21  чел.



Справку составила зам дир по УР        Курбанова Р.А.







